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В соответствии со статьей 40 Устава муниципального образования город Мурманск (далее также – Устав) глава муниципального образования город Мурманск (далее также – глава муниципального образования) является высшим должностным лицом муниципального образования город Мурманск (далее также – город, город Мурманск, муниципальное образование), выборным должностным лицом местного самоуправления, наделенным собственными полномочиями по решению вопросов местного значения в соответствии с Уставом, входит в состав Совета депутатов город Мурманска (далее также – Совет) с правом решающего голоса и исполняет полномочия председателя Совета депутатов города Мурманска.
Отчет главы муниципального образования город Мурманск за 2014 год  включает три основных раздела: 

· деятельность главы муниципального образования город Мурманск по  исполнению полномочий председателя Совета депутатов города Мурманска;
· деятельность главы муниципального образования город Мурманск по  исполнению собственных полномочий;

· информирование населения о деятельности Совета депутатов города Мурманска и главы муниципального образования город Мурманск.  
1. Деятельность главы муниципального образования город Мурманск по исполнению полномочий председателя Совета депутатов города Мурманска
1.1.   Деятельность Совета депутатов города Мурманска
В соответствии со статьей 33 Устава муниципального образования город Мурманск и статьей 4 Регламента Совета депутатов города Мурманска работа Совета в 2014 году осуществлялась по плану, утвержденному решением Совета депутатов города Мурманска от 30.01.2014 № 69-985. Контроль за исполнением указанного решения возложен на постоянную комиссию по нормативному регулированию и контролю за деятельностью органов и должностных лиц местного самоуправления.
Основной организационной формой деятельности Совета являются заседания Совета, на которых рассматриваются вопросы, отнесенные к его компетенции. В 2014 году на заседаниях Совета рассматривались проекты нормативных и иных правовых актов, разработанные и внесенные постоянными комиссиями, главой муниципального образования, главой администрации города Мурманска, председателем контрольно-счетной палаты города Мурманска, а также специальными комиссиями, образованными Советом.
В 2014 году состоялось 15 заседаний Совета (9 заседаний в четвертом созыве и 6 заседаний в пятом созыве). Все заседания были правомочны и проведены в соответствии с Регламентом Совета депутатов города Мурманска.
Всего в течение года Совет принял 237 (в 2013 году – 167) нормативных и иных правовых актов (150 в четвертом созыве и 87 в пятом созыве). 
В 2014 году в форме рассмотрения проектов нормативных правовых актов на заседаниях Совета было проведено 9 публичных слушаний, в которых приняли участие жители города Мурманска, представители трудовых коллективов, общественных объединений. Публичные слушания  проводились по вопросам местного значения, определенным законодательством Российской Федерации и Уставом: 2 публичных слушаний  по принятию и исполнению бюджета муниципального образования город Мурманск, 3 публичных слушаний по внесению изменений в Устав муниципального образования город Мурманск, 3 публичных слушаний по внесению изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования город Мурманск, а также публичные слушания по проектам решений Совета о внесении в качестве законодательной инициативы проектов законов Мурманской области об упразднении населенного пункта Мурманской области и о внесении изменений в Законы Мурманской области «Об утверждении границ муниципальных образований в Мурманской области» и «Об утверждении границ административно-территориальной единицы город Мурманск».     

В соответствии с требованием законодательства 67 нормативных правовых актов, принятых Советом, направлены в Министерство юстиции Мурманской области для включения в регистр муниципальных правовых актов Мурманской области. 

Для организации деятельности Совета и главы муниципального образования сформирован аппарат Совета, включающий аппарат главы муниципального образования, который действует в соответствии с правовым актом Совета об аппарате Совета, иными правовыми актами Совета и главы муниципального образования. В целом вся работа аппарата Совета была направлена на обеспечение качественной и эффективной деятельности Совета и главы муниципального образования в порядке и пределах, установленных федеральными законами, законами Мурманской области, Уставом муниципального образования город Мурманск и Регламентом Совета депутатов города Мурманска. 
1.2.   Деятельность депутатов Совета депутатов города Мурманска

Численный состав депутатов Совета четвертого созыва составлял               30 депутатов, избранных по двухмандатным избирательным округам. В пятом созыве численный состав депутатов в соответствии с Уставом муниципального образования город Мурманск увеличился до 32 депутатов (22 депутата, избранных по двухмандатным избирательным округам, и 10 депутатов, избранных по единому избирательному округу). 

Все депутаты принимали личное участие в заседаниях Совета и постоянных комиссий.

В 2014 году депутаты Совета приняли участие в заседаниях Совета и четырех постоянных комиссий Совета: по нормативному регулированию и контролю за деятельностью органов и должностных лиц местного самоуправления, по бюджету и финансовому регулированию, по экономической политике и хозяйственной деятельности, по социальной политике. В соответствии с решением Совета депутатов города Мурманска             от 25.09.2014 № 1-9 «О структуре Совета депутатов города Мурманска пятого созыва» в структуру Совета пятого созыва вошли четыре постоянных комиссии. Названия постоянных комиссий не изменились. Всего было проведено 48 заседаний постоянных комиссий.
В течение 2014 года депутаты Совета принимали активное участие в работе комиссий и рабочих групп, созданных при администрации города Мурманска, по различным направлениям, отнесенным к вопросам местного значения городского округа.

В 2014 году депутатами Совета было проведено 227 приемов избирателей.

В течение 2014 года депутаты Совета также принимали участие в таких общественных мероприятиях, как публичные слушания по обсуждению проектов муниципальных правовых актов в форме массового обсуждения населением города, культурно-массовые и праздничные мероприятия городского и областного уровня, городские субботники.
1.3. Работа постоянных комиссий Совета депутатов города Мурманска
1.3.1. Информация о работе постоянной комиссии по нормативному регулированию и контролю за деятельностью органов и должностных лиц местного самоуправления за 2014 год
Работа постоянной комиссии по нормативному регулированию и контролю за деятельностью органов и должностных лиц местного самоуправления осуществлялась на основании плана, утвержденного решением постоянной комиссии от 19.12.2013 № 11-7. В 2014 году состоялось                          14 заседаний постоянной комиссии.
Всего рассмотрено 100 (в 2013 году – 69) вопросов, внесено на рассмотрение Совета 73 проекта правовых актов, из них:

38 проектов нормативных правовых актов;

35 проектов ненормативных правовых актов. 
Из указанных 73 проектов правовых актов 52 проекта были разработаны постоянной комиссией, 14 проектов были разработаны администрацией города Мурманска, 2 проекта – контрольно-счетной палатой города Мурманска,                    4 проекта – совместно постоянной комиссией и администрацией города Мурманска, 1 проект – совместно постоянной комиссией и контрольно-счетной палатой города Мурманска.  

На заседаниях постоянной комиссии по нормативному регулированию и контролю за деятельностью органов и должностных лиц местного самоуправления в 2014 году большое внимание уделялось разработке проектов решений Совета о внесении изменений в Устав муниципального образования город Мурманск. Было организовано и проведено 3 публичных слушаний по проектам решений Совета о внесении изменений в Устав, изменения прошли государственную регистрацию. 
Большая работа была проведена по внесению изменений в Регламент Совета депутатов города Мурманска. Документ был значительно переработан с учетом сложившейся практики работы Совета, а также приведен в соответствие с законодательством. 
В 2014 году постоянная комиссия также большое внимание уделила разработке нормативно правовой базы, регламентирующей вопросы награждения почетным званием и знаками отличия, иными поощрениями граждан в городе Мурманске. Так, было разработано Положение о знаках отличия граждан в городе Мурманске, которым установлены основания, порядок награждения учрежденными Уставом почетным знаком «За заслуги перед городом Мурманском» и почетными знаками «За вклад в развитие города Мурманска» в различных сферах (областях) деятельности граждан, а также утверждены описания данных знаков отличия граждан.  
Постоянной комиссией также были разработаны Положение «О Почетной грамоте Совета депутатов города Мурманска, Почетной грамоте и Благодарственном письме главы муниципального образования город Мурманск», новая редакция Положения о звании «Почетный гражданин города-героя Мурманска», в том числе были подготовлены описания обновленных знаков отличия граждан, удостоенных звания «Почетный гражданин города-героя Мурманска».

Значительное количество вопросов, рассмотренных на заседании постоянной комиссии, касалось деятельности контрольно-счетной палаты города Мурманска. Так, были рассмотрены и внесены для рассмотрения на заседании Совета новая редакция Положения о контрольно-счетной палате города Мурманска, проекты решений Совета об утверждении на должности председателя, заместителя и аудиторов контрольно-счетной палаты города Мурманска, об утверждении штатной численности и структуры контрольно-счетной палаты города Мурманска.  
Совместно с Мурманской территориальной избирательной комиссией была проведена работа по подготовке выборов депутатов Совета пятого созыва: подготовлены правовые акты об утверждении схемы мажоритарных двухмандатных избирательных округов, назначена дата проведения выборов. 
Также постоянной комиссией была проведена плановая работа по приведению нормативных правовых актов в соответствие с законодательством.     

1.3.2. Информация о работе постоянной комиссии по бюджету и финансовому регулированию за 2014 год

Работа постоянной комиссии по бюджету и финансовому регулированию осуществлялась на основании плана, утвержденного решением постоянной комиссии от 12.12.2013 № 108-3. В 2014 году состоялось 15 заседаний постоянной комиссии.

Всего рассмотрено 57 (в 2013 году – 45) вопросов, внесено на рассмотрение Совета 29 проектов правовых актов, из них:

15 проектов нормативных правовых актов;

14 проектов ненормативных правовых актов. 
Из указанных 29 проектов правовых актов 15 проектов было разработано постоянной комиссией, 10 проектов было разработано администрацией города Мурманска, 4 проекта – совместно постоянной комиссией и администрацией города Мурманска. 

          На заседаниях постоянной комиссии по бюджету и финансовому регулированию в 2014 году большое внимание уделялось вопросам организации и правового регулирования бюджетного процесса в связи с внесением изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации, вопросам внесения изменений в бюджет муниципального образования город Мурманск, рассмотрения проекта решения Совета о бюджете муниципального образования город Мурманск на очередной финансовый год и на плановый период, организации и проведению публичных слушаний по проекту бюджета муниципального образования город Мурманск на очередной финансовый год и на плановый период и по исполнению бюджета.


Постоянной комиссией были также рассмотрены вопросы приведения нормативных правовых актов в соответствие с налоговым законодательством. Так, совместно с администрацией города Мурманска было разработано решение Совета об установлении на территории муниципального образования город Мурманск налога на имущество физических лиц, подготовлены изменения в решение Совета об установлении земельного налога на территории муниципального образования город Мурманск. 
          На заседаниях постоянной комиссии также проводилась плановая работа по рассмотрению заявлений о предоставлении льгот по арендной плате за землю, государственная собственность на которую не разграничена, по  осуществлению контрольных функций: рассмотрение информации по исполнению бюджета муниципального образования город Мурманск, отчетов о работе контрольно-счетной палаты города Мурманска, иной соответствующей информации.
1.3.3. Информация о работе постоянной комиссии по экономической политике и хозяйственной деятельности за 2014 год
Работа постоянной комиссии по экономической политике и хозяйственной деятельности осуществлялась на основании плана, утвержденного решением постоянной комиссии от 21.12.2013. В 2014 году состоялось 12 заседаний постоянной комиссии.

Всего рассмотрено 55 (в 2013 году – 85) вопросов, внесено на рассмотрение Совета 53 проекта правовых актов, из них:

24 проекта нормативных правовых актов;

29 проектов ненормативных правовых актов. 
Из указанных 53 проектов правовых актов 12 проектов было разработано постоянной комиссией, 30 проектов было разработано администрацией города Мурманска, 11 проектов – совместно постоянной комиссией и администрацией города Мурманска.  

На заседаниях постоянной комиссии по экономической политике и хозяйственной деятельности в 2014 году большое внимание уделялось приведению нормативных правовых актов в соответствие с законодательством. Были рассмотрены проекты правовых актов по внесению изменений в Положение об организации транспортного обслуживания населения на территории муниципального образования город Мурманск автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом на маршрутах регулярных перевозок и иные вопросы, касающиеся транспортного обслуживания населения, проекты правовых актов по внесению изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования город Мурманск, по согласованию проведения торгов (аукционов, конкурсов) по продаже права на заключение договора аренды земельного участка для строительства, расположенного на территории муниципального образования город Мурманск, по утверждению перечней имущества, предлагаемого к              пере​даче из муниципальной собст​венности города Мурманска в собственность субъекта Россий​ской Федерации – Мурманская область. 
На заседаниях постоянной комиссии была также проведена плановая работа по утверждению Прогнозного плана (про​граммы) приватизации       муници​пального имущества города Мурманска на 2015-2017 годы, по внесению изменений в Прогнозный план (программу) приватизации, утверждению отчета о его выполнении в 2013 году, по утверждению размера (в про​центах) части прибыли муни​ципальных унитарных предпри​ятий, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей, подлежащей пере​числению в бюджет муници​пального образования город Мурманск.

1.3.4. Информация о работе постоянной комиссии по социальной политике за 2014 год
Работа постоянной комиссии по социальной политике осуществлялась на основании плана, утвержденного решением постоянной комиссии от 18.12.2013 № 6. В 2014 году состоялось 7 заседаний постоянной комиссии.

Всего рассмотрено 26 (в 2013 году – 44) вопросов, внесено на рассмотрение Совета 13 проектов правовых актов, из них:

10 проектов нормативных правовых актов;

3 проекта ненормативных правовых актов. 
Из указанных 13 проектов правовых актов 10 проектов было разработано постоянной комиссией, 2 проекта было разработано администрацией города Мурманска, 1 проект – совместно постоянной комиссией и администрацией города Мурманска.  

На заседаниях постоянной комиссии по социальной политике в 2014 году большое внимание уделялось приведению нормативных правовых актов в соответствие с законодательством. В 2014 году постоянной комиссией по социальной политике была проведена большая организационная работа в рамках процесса формирования нового состава Общественной палаты Мурманской области.

По вопросам, отнесенным к ее компетенции, постоянной комиссией проводилась плановая работа по осуществлению контроля за деятельностью органов и должностных лиц местного самоуправления в форме заслушивания отчетов и информации.               

1.4. Информация по приведению Устава муниципального образования город Мурманск в соответствие с законодательством

В исключительной компетенции Совета находится принятие Устава муниципального образования город Мурманск и внесение в него изменений.            В 2014 году с соблюдением установленной процедуры публичных слушаний Совет принял решения, проекты которых были подготовлены постоянной комиссией по нормативному регулированию и контролю за деятельностью органов и должностных лиц местного самоуправления о внесении, в совокупности, 82 изменений в 41 статью Устава. Изменения в Устав прошли государственную регистрацию и вступили в силу после их официального опубликования в газете «Вечерний Мурманск».
Внесение изменений в Устав в большей части было направлено на приведение документа в соответствие с законодательством Российской Федерации, Мурманской области. 
Так, были внесены изменения в статью 20, регламентирующую проведение муниципальных выборов на территории города Мурманска. В соответствии с законодательством городской округ наделен правом самостоятельно определять своим уставом один из видов избирательной системы, применяемой на выборах депутатов представительных органов муниципального образования. Применение на муниципальных выборах в Совет смешанной избирательной системы было сохранено, при этом было установлено, что 10 депутатов Совета избираются по пропорциональной избирательной системе, при которой депутатские мандаты распределяются между списками кандидатов, выдвинутыми избирательными объединениями, пропорционально числу голосов избирателей, полученных каждым из списков кандидатов, а 22 депутата Совета - по мажоритарной избирательной системе относительного большинства с образованием многомандатных избирательных округов.
В соответствии с законодательством было внесено изменение в статью 45.1 «Глава администрации города» в части, касающейся назначения членов конкурсной комиссии, а именно: Совет назначает половину от общего числа членов конкурсной комиссии, а другую половину от общего числа членов конкурсной комиссии назначает Губернатор Мурманской области. Ранее Совет назначал 2/3 от общего числа членов конкурсной комиссии, а 1/3 от общего числа членов конкурсной комиссии назначала Мурманская областная Дума по представлению Губернатора Мурманской области. В указанную статью также было внесено изменение в части, касающейся принятия решения о продлении полномочий главы администрации города Мурманска на период до дня начала исполнения полномочий вновь назначенным главой администрации города Мурманска.

В Устав были также внесены изменения с целью соотнесения редакций статей 32 и 40 Устава со статьей 40 Федерального закона от 06.10.2003             № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и статьей 41 Устава в части, касающейся вопросов организации работы первого заседания Совета и вступления в должность главы муниципального образования.
В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации были внесены изменения в ряд статей Устава, регулирующих вопросы составления и рассмотрения проекта бюджета города, утверждения и исполнения бюджета города, осуществления контроля за его исполнением, составления и утверждения отчета об исполнении бюджета города, формирования расходов и доходов бюджета города.

В соответствии с законодательством, а также в целях уточнения формулировок были также внесены изменения в статьи Устава, касающиеся вопросов местного значения городского округа, прав органов местного самоуправления города на решение вопросов, не отнесенных к вопросам местного значения городского округа, полномочий администрации города Мурманска, деятельности контрольно-счетной палаты города Мурманска и другие статьи.    
1.5.  Финансовое обеспечение деятельности Совета депутатов города Мурманска и главы муниципального образования город Мурманск

Общий объем расходов на обеспечение деятельности Совета и главы муниципального образования за 2014 год составил 68 143,6 тыс. рублей, что на 101 % больше по сравнению с 2013 годом. 

В 2014 году расходы составили:

· на оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда – 23 239,1 тыс. рублей, что на 2 % больше, чем в 2013 году. Это объясняется выплатой компенсации за неиспользованный отпуск;
· на услуги связи – 244,5 тыс. рублей, что соответствует аналогичным расходам в 2013 году (244,2 тыс. рублей);

· на транспортные услуги – 336,2 тыс. рублей, что в два раза больше по сравнению с 2013 годом, что объясняется увеличением стоимости услуг авиаперевозчиков;

· на коммунальные услуги – 273,2 тыс. рублей, что на 32 % меньше по сравнению с 2013 годом;

· на аренду помещений – 8,3 тыс. рублей;

· на оплату договоров на выполнение работ, оказание услуг, связанных с содержанием, обслуживанием, ремонтом нефинансовых активов – 80,5 тыс. рублей, что в два с половиной раза меньше по сравнению с 2013 годом;

· на прочие расходы, услуги – 17720,3 тыс. рублей, что в два раза больше по сравнению с 2013 годом за счет увеличения расходов на обеспечение информационной открытости;

· на проведение выборов депутатов Совета депутатов города Мурманска пятого созыва – 21 474,7 тыс. рублей;

· на мероприятия, связанные с присвоением почетных званий и знаков отличия – 3113,7 тыс. рублей;

· представительские расходы – 60,9 тыс. рублей, что в три с половиной раза меньше, чем в 2013 году;

· на приобретение компьютерной, бытовой и оргтехники – 100,2 тыс. рублей, что в два раза меньше, чем в 2013 году;

· на канцелярские принадлежности и бумагу, расходные материалы для оргтехники, на приобретение питьевой воды, изготовление печатной продукции – 1 180,2 тыс. рублей, что на 30% больше по сравнению с 2013 годом (за счет повышения цен на расходные материалы к оргтехнике).

В целях повышения эффективности расходования бюджетных средств проведена оптимизация расходов на 12 053,1 тыс. рублей, в том числе на оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда – 4 127,8 тыс. рублей, на проведение выборов депутатов Совета депутатов города Мурманска пятого созыва – 7 925,3 тыс. рублей.

1.6.  Информация о взаимодействии с судебными органами и органами прокуратуры
В 2014 году Советом и главой муниципального образования продолжена деятельность по взаимодействию с органами прокуратуры.  
В 2014 году поступило 10 актов прокурорского реагирования, из них:                    7 протестов, из которых 6 удовлетворены и 1 удовлетворен в части;                             3 представления, которые были удовлетворены:
· представление заместителя прокурора Октябрьского административного округа города Мурманска от 05.02.2014 № 1-149в-2014 об устранении нарушений законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан – удовлетворено.

· протест прокурора Октябрьского административного округа города Мурманска от 18.02.2014 № 1-180в-2014 на решение Совета депутатов города Мурманска от 09.08.2010 № 25-257 «О Положении о конкурсе на замещение должности главы администрации города Мурманска и членах конкурсной комиссии для проведения конкурса на замещение должности главы администрации города Мурманска, назначаемых Советом депутатов города Мурманска» (в ред. решения Совета депутатов города Мурманска            от 30.09.2010 № 28-273) – удовлетворен. 

· протест прокурора Октябрьского административного округа города Мурманска от 18.02.2014 № 1-179в-2014 на решение Совета депутатов города Мурманска от 30.05.2011 № 37-480 «Об установлении квалификационных требований для замещения должностей муниципальной службы в органах местного самоуправления города Мурманска» –  удовлетворен.
· представление заместителя прокурора Октябрьского административного округа города Мурманска от 28.03.2014 № 1-557в-2014 об устранении нарушений законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан – удовлетворено.

· протест и.о. прокурора Октябрьского административного округа города Мурманска от 11.07.2014 № 1-749в-2014 на решение Совета депутатов города Мурманска от 09.08.2010 № 25-257 «О Положении о конкурсе на замещение должности главы администрации города Мурманска и членах конкурсной комиссии для проведения конкурса на замещение должности главы администрации города Мурманска, назначаемых Советом депутатов города Мурманска» (в ред. решения Совета депутатов города Мурманска            от 28.02.2014 № 71-1009) – удовлетворен.

· представление заместителя прокурора Октябрьского административного округа города Мурманска от 18.07.2014 № 1-763в-2014 об устранении нарушений федерального законодательства – удовлетворено.
· протест заместителя прокурора Октябрьского административного округа города Мурманска от 05.11.2014 № 1-911в-2014 на решение Совета депутатов города Мурманска от 26.05.2008 № 50-618 «Об утверждении «Положения о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в муниципальном образовании город Мурманск» (в ред. от 26.09.2013) –  удовлетворен в части.

· протест прокурора Октябрьского административного округа города Мурманска на Устав муниципального образования город Мурманск, утвержденный решением Совета депутатов города Мурманска от 10.03.2006 № 20-235 (ред. от 22.08.2014) – удовлетворен.

· протест прокурора Октябрьского административного округа города Мурманска от 10.11.2014 № 1-916в-2014 на решение Совета депутатов города Мурманска от 01.11.2011 № 41-554 «О Регламенте Совета депутатов города Мурманска» – удовлетворен.

· протест прокурора Октябрьского административного округа города Мурманска на решение Совета депутатов города Мурманска от 06.11.2009 № 10-122 «Об утверждении Положения о представлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в органах местного самоуправления муниципального образования город Мурманск, и муниципальными служащими муниципального образования город Мурманск сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» (в ред. решений Совета депутатов города Мурманска от 22.06.2012 № 51-691, от 27.09.2013 № 64-917) – удовлетворен.

2. Деятельность главы муниципального образования город Мурманск по обеспечению собственных полномочий 
2.1. Работа с обращениями граждан и организаций, поступающими в адрес главы муниципального образования город Мурманск и Совета депутатов города Мурманска


Работа с обращениями граждан и организаций осуществляется в соответствии нормами, установленными Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».
В течение 2014 года в адрес главы муниципального образования и Совета поступило 479 (в 2013 году – 359) обращений от граждан и организаций, в том числе 61 коллективное.
131 (в 2013 году – 138) обращение касалось жилищно-коммунальной сферы, в частности это жалобы на неудовлетворительную работу управляющих компаний, жалобы, связанные с начислением платы за жилое помещение и коммунальные услуги, вопросы, касающиеся благоустройства территорий (ремонт лестниц, дорожного покрытия, оборудование контейнерных площадок, организация освещения, реконструкция и организация спортивных и детских площадок).
47 (в 2013 году – 45) обращений касалось вопроса улучшения жилищных условий, а именно предоставление жилых помещений по договору социального найма, жилых помещений маневренного фонда, предоставление жилых помещений в муниципальных общежитиях, признание жилых помещений непригодными для проживания и многоквартирных домов аварийными и подлежащими сносу, переселение из них.

44 обращения поступило по вопросам реализации мер социальной поддержки граждан и оказания помощи общественным организациям (содействие в получении материальной помощи, лекарственном обеспечении и медицинском обслуживании), 4 обращения по вопросу транспортного обслуживания населения, а также 253 обращения по вопросам различной тематики (нарушение трудовых прав, продление срока аренды помещений, передача подвальных помещений в общую долевую собственность собственников помещений многоквартирных домов, загрязнение окружающей среды предприятиями города, нарушение тишины и спокойствия граждан предприятиями общественного питания, расположенными в жилых домах, оказание помощи в разрешении конфликтных ситуаций, предоставление информации, предложения по благоустройству города Мурманска и другие, в том числе 11 благодарностей в адрес главы муниципального образования).

Из 479 поступивших обращений по 53 обращениям вопросы, поставленные в них, были решены положительно.
По 28 обращениям вопросы, поставленные в них, были решены частично (не все мероприятия для окончательного решения вопроса выполнены).
По 398 обращениям были даны разъяснения касательно норм законодательства по существу поставленных в обращениях вопросов, в том числе о невозможности решить вопрос положительно в силу норм законодательства.
2.2.   Проведение личного приема граждан главой муниципального образования город Мурманск
Личный прием граждан главой муниципального образования проводится в соответствии нормами, установленными Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».
В 2014 году главой муниципального образования было проведено                          7 (в 2013 году – 7) личных приемов граждан, в ходе которых были рассмотрены обращения 43 граждан по следующим вопросам:
· улучшение жилищных условий, в том числе переселение из аварийных и подлежащих сносу многоквартирных домов, предоставление жилого помещения по договору социального найма, предоставление помещения в общежитии;
· поддержка многодетных семей;
· неудовлетворительная деятельность управляющих компаний;
· подтверждение права собственности на земельный участок;
· благоустройство территорий (ремонт лестниц, дорожного покрытия, организация освещения);

· взаимодействие и оказание поддержки общественным организациям города Мурманска;
· оказание помощи в конфликтных ситуациях;
· предложения горожан по благоустройству города Мурманска, по развитию в городе Мурманске кинологического спорта.
Из поступивших в ходе личного приема обращениям по 15 обращениям вопросы, поставленные в них, были решены положительно.
По 27 обращениям были даны разъяснения касательно норм законодательства по существу поставленных в обращениях вопросов, в том числе о невозможности решить вопрос положительно в силу норм законодательства.
По 1 обращению вопросы, поставленные в нем, решены частично (не все мероприятия для окончательного решения вопроса выполнены).
2.3.   Назначение стипендий, присуждение премий, иные поощрения главы  муниципального образования город Мурманск
В 2014 году 25 стипендиатам были назначены стипендии главы муниципального образования город Мурманск.

Были присуждены премии главы муниципального образования город Мурманск:

· «За личный вклад в развитие культуры и искусства города Мурманска» – 10 лауреатам;

· «За личный вклад в развитие физической культуры и спорта города Мурманска» – 10 лауреатам;

· «За активную общественную работу» – 10 лауреатам.

Были вручены почетные знаки главы муниципального образования город Мурманск:

· «Спортивная доблесть» – 2 лауреатам;

· «Ветеран спорта города Мурманска» – 14 лауреатам;
· «Почетный ветеран спорта города Мурманска» – 8 лауреатам

Почетными грамотами главы муниципального образования город Мурманск были поощрены 292 гражданина.

Благодарственными письмами главы муниципального образования город Мурманск были поощрены 546 граждан, 14 юридических лиц.
2.4.   Представительская деятельность главы муниципального образования  город Мурманск
Представительская деятельность главы муниципального образования включает в себя международное сотрудничество. За отчетный период глава муниципального образования принял участие в 7 встречах международного характера.
Так, 15-19 февраля 2014 года по инициативе турецкой стороны состоялся визит главы муниципального образования в город Аланья (Турция). В рамках визита было подписано соглашение об установлении побратимских связей между городами Мурманск (Российская Федерация) и Аланья (Турецкая Республика). Документ предусматривает тесное сотрудничество муниципалитетов, активный обмен опытом и создание ряда совместных проектов. 
Обозначенные в соглашении договоренности начали реализовываться в 2014 году. В апреле в Турцию отправились ансамбль эстрадного пения «Непоседы» и шоу-группа театра моды «Очарование», а в конце мая - воспитанники мурманских спортивных школ: борцы греко-римского стиля, представительницы художественной гимнастики и баскетболистки. Всего                 47 человек, представлявших специализированные детско-юношеские школы олимпийского резерва № 8 и № 13 города Мурманска. Учебно-тренировочный сбор в стране дальнего зарубежья стал для мурманских спортсменов первым за всю историю развития спорта на Кольском полуострове.


13 мая 2014 года состоялась встреча главы муниципального образования с делегацией Республики Беларусь, на которой обсуждалась ситуация, сложившаяся в городе Мурманске с транспортным обслуживанием населения. В результате встречи 21 августа 2014 года было подписано соглашение о побратимских связях между городами Мурманск и Минск. 22 августа 2014 года в г. Мурманске состоялась церемония передачи автобусов Минского автомобильного завода ОАО «Электротранспорт».
Список встреч главы муниципального образования город Мурманск 

в 2014 году
	1.
	Встреча с Генеральным директором компании AZIMUT Hotels  г-ом Вальтером Нойманном
	13 февраля

	2.
	Встреча с Генеральным Консулом Королевства Норвегия                 г-ом Уле Андреас Линдеман
	13 февраля

	3.
	Визит официальной делегации города Мурманска в город Аланья (Турция)
	15-19 февраля

	4.
	Встреча с делегацией Республики Беларусь во главе с руководителем отделения посольства
	13 мая

	5.
	Встреча со спортсменами из иностранных государств (ЮАР, США) в рамках проведения мероприятия «Мурманская миля – 2014»
	20 июня

	6.
	Заседание организационного комитета по подготовке к проведению физкультурного мероприятия «Чемпионат Мира по ледяному плаванию» в марте 2015 года
	12-13 августа

	7.
	Мероприятия в рамках визита делегации из города Минска (Республика Беларусь) в город Мурманск:

встреча с представителями делегации города Минска;

торжественное подписание соглашения об установлении побратимских связей между городом-героем Минском (Республика Беларусь) и городом-героем Мурманском (Российская Федерация);

возложение цветов к плитам г. Минска и г. Мурманска на Аллее памятных плит городов-героев мемориального комплекса Защитникам Советского Заполярья;

проведение городского праздника «Самый северный автобус с теплом белорусских сердец»;

торжественный ужин с членами делегации г. Минска
	21-22 августа


3. Информирование населения о деятельности Совета депутатов города Мурманска и главы муниципального образования город Мурманск 
3.1.
Информирование в сфере взаимодействия со средствами массовой информации
В целях публичного освещения событий деятельности Совета и главы муниципального образования в 2014 году была проведена работа по информированию в сфере взаимодействия со средствами массовой информации, в сфере информационно-технического обеспечения, в сфере изучения общественного мнения, анализа и ведения информационных баз данных.
В рамках информирования населения города Мурманска о событиях жизни города на телевидении  регулярно выходили  в эфир тематические программы с участием депутатов Совета: 

– на телеканале «ГТРК «Мурман» транслировались программы «Вместе к              100-летию Мурманска», «Мурманск в лицах и делах», «В объективе - Мурманск», «Городские вести», «Специальный репортаж»;

– на телеканале «Арктик-ТВ» – «Открытая студия»,  «Час главы»;

– на телеканале  «Блиц» – «Гость в студии», «Говорит и показывает Мурманск.

Депутаты Совета регулярно участвовали в радиопрограммах «ГТРК  «Мурман» («Городской канал – Мурманск», «В эфире – Совет депутатов города Мурманска»).  

В официальном печатном издании органов местного самоуправления  города Мурманска – газете «Вечерний Мурманск» не реже трех раз в неделю размещались  информационные материалы о деятельности депутатов Совета. Материалы о работе Совета регулярно публиковались в газете «Комсомольская правда» и «Аргументы и Факты на Мурмане».

Часть информационных материалов дублировалась на официальных сайтах органов местного самоуправления города Мурманска. 

Основные видеосюжеты и аналитические программы размещаются в день выхода в эфир на официальных Интернет-сайтах главы муниципального образования город Мурманск с доменным именем vlast-murmanska.ru, Совета депутатов города Мурманска с доменным именем murmansovet.ru, регулярно освещаются в социальных сетях, в том числе в группах «ВКонтакте».

3.2.
Информирование в сфере информационно-технического обеспечения

Существует единая система официальных Интернет-сайтов, объединяющая сайты муниципального образования город Мурманск с доменным именем мурманск.рф, главы муниципального образования город Мурманск с доменным именем vlast-murmanska.ru, Совета депутатов города Мурманска с доменным именем murmansovet.ru, администрации города Мурманска с доменным именем citymurmansk.ru, контрольно-счетной палаты города Мурманска с доменным именем murmanksp.ru.

На официальном сайте Совета депутатов города Мурманска размещаются информация о деятельности Совета, проекты нормативных правовых актов и нормативные правовые акты, информация о работе с обращениями граждан и организаций и другая информация, перечень которой определен решением Совета.    

Структура официального сайта Совета депутатов города Мурманска, порядок организационно-технологического сопровождения официального сайта, наполнения и размещения информации на официальном сайте определены Регламентом организации информационной поддержки официального сайта Совета депутатов города Мурманска в сети Интернет.

3.3.
Информирование в сфере изучения общественного мнения, анализа и ведения информационных баз данных

В структуру официальных Интернет-сайтов для обращений граждан внедрена система «одного окна» (Интернет-приемная органов местного самоуправления), действует система перекрестных ссылок.                                                                                                                  

В 2014 году было сформировано народное городское неформальное движение «Вместе к столетию Мурманска». Координатором народного движения стал Мурманский городской общественный совет, в состав которого вошли Почетные граждане города-героя Мурманска, а также представители           82 общественных организаций, объединяющих в своих рядах более двадцати тысяч горожан. В рамках проекта городская власть и жители города обсудили  актуальные вопросы: помощь жителям Украины, установку памятников, обновление парков и скверов,  ремонт дорог,  озеленение дворов и улиц. 

Успешно был реализован проект «Вместе за открытый выбор», в рамках которого в мае 2014 года проводился предварительный отбор из 86 кандидатов в Совет депутатов города Мурманска. В основу предварительного голосования была заложена процедура праймериз, позволяющая определить рейтинг народного доверия возможных кандидатов на выборах. Уникальность проекта заключалась в том, что отбор кандидатов проходил в широком формате: более тридцати трех тысяч горожан приняли участие в предварительном голосовании, которое состоялось впервые. До этого на праймериз кандидаты от партий выдвигались на партийных конференциях или политсоветах, в голосовании участвовал достаточно ограниченный круг лиц. 

Впервые в 2014 году была реализована городская программа «Сказано – сделано». В рамках проекта депутаты Совета получили пожелания от жителей городских округов по развитию и благоустройству города. Депутаты регулярно проводили проверки на подшефных объектах. Также каждый мурманчанин мог самостоятельно проконтролировать, насколько успешно выполняются поставленные задачи. Оценить результаты жителям города позволяли информационные стенды, установленные на объектах, где проходили ремонты.

